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VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  MAFFEZZOLI 
GIORGIO IN MERITO ALLO STATO DI DEGRADO DEL MONUMENTO AI 
CADUTI DI BUSCOLDO.

L’anno duemilaquattordici addì ventinove del mese di settembre alle ore 18:00 nella sala delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e 
provinciale, vennero oggi convocati in sessione Straordinaria Pubblica di Prima convocazione i 
consiglieri comunali. All’appello risultano:

Nominativo Presente Nominativo Presente
BADOLATO ANTONIO Presente PANTANI GRAZIANO Presente

GOATELLI RICCARDO Presente VINCENTI FERNANDO Presente

DE DONNO GIUSEPPE Assente GAGLIARDI LUISA Presente

BOTTANI CARLO Presente MAFFEZZOLI GIORGIO Presente

FERRARI FRANCESCO Presente BELLELLI DAVIDE Assente

IMPERIALI ALCIDE Presente FRANZONI MATTEO Assente

TOTARO MATTEO Presente GELATI LUIGI Presente

MAROCCHI LEONARDO Assente ROSA CRISTIANO Presente

ZUINI UMBERTO Presente BIFFI FEDERICO Assente

GORERI RUDY Presente SAVAZZI PAOLO Presente

BIANCHI FAUSTO Presente

Totale Presenti: 16 - Totale Assenti: 5 

Partecipa  all’adunanza  con  funzioni  consultive,  referenti,  d’assistenza  e  verbalizzazione 
(articolo  97,  comma 4°,  lettera  a)  del  D.L.vo  n°  267/2000),   Il  Segretario  Generale  dott. 
Giuseppe Capodici .

Essendo legale il numero di intervenuti Il Sindaco Antonio Badolato  assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopraindicato, compreso nell’ordine del 
giorno della odierna adunanza.



IL CONSIGLIO COMUNALE
 
Vista l’interrogazione presentata dal Consigliere Maffezzoli Giorgio in merito  allo stato di degrado del 
monumento  ai  caduti  di  Buscoldo,  che  si  allega  in  copia  come parte  integrante  e  sostanziale  del 
presente atto.

Il  Sindaco  dà  la  parola  all'Assessore  Francesco  Ferrari:  “Allora,  per  quanto  riguarda  l’altra 
interrogazione,  anche  questa  coglie  nel  segno,  nel  senso  che,  effettivamente  le  condizioni  del 
Monumento ai  Caduti  di  Buscoldo non sono belle  o meglio  non sono degne o ancor  meglio  sono 
pessime e,conseguentemente, anche qua, abbiamo già dato mandato all’ufficio dopo l’interrogazione - 
quindi, è stata utile anche in questo senso e costruttiva - di redigere un preventivo per la sistemazione 
del momento - che è arrivato nella giornata di oggi- e che individua tre fasi del possibile intervento. E 
quindi: un primo intervento che riguarda la rimozione dei marmi esistenti che fanno una scalinata e 
riposizionamento  di  nuovi  marmi   con anche  un chiamiamolo  riempimento  di  cemento  della  parte 
sottostante - perché lì il problema è che ha ceduto perché è vuoto sotto - che ha un importo di circa 
7.000 euro …”.

Il Sindaco: “Una precisazione: è granito”.

L'Assessore Ferrari: “Sì”.

Il Sindaco: “Non è più il  marmo che si sfoglia in buona sostanza! E’ il  granito che evita tutti  questi 
problemi d’infiltrazione …”.

L'Assessore Ferrari: “Quindi un’altra tipologia di materiale! Dopodiché  c’è l’ulteriore intervento che è la 
pulitura della piastra sottostante per un importo dei circa altri 1.500 euro e poi, c’è l’intervento di pulizia 
diciamo una parte sovrastante cioè dell’obelisco, che è di circa altri 1.500 euro e il tutto più IVA. Quindi 
complessivamente siamo per  fare tutte e tre le  tipologie  di  interventi  a  circa 11.000 euro più  IVA. 
Adesso cercheremo, compatibilmente con le risorse finanziarie a disposizione di almeno partire con il 
primo intervento e quindi, con la sostituzione dei marmi col granito”.

Il Consigliere Maffezzoli:  “Prima di dichiararmi soddisfatto volevo precisare anche che sarebbero da 
ridefinire i contorni dei nomi dei caduti, che sono illeggibili”.

Il Sindaco: “Quello è previsto”.

Il Consigliere Maffezzoli: “E mi piacerebbe anche …”.

Il Sindaco:” Giorgio è previsto questo è nel piano …”.

Il  Consigliere  Maffezzoli:  “E  perché non l’ha  detto!  E  mi  piacerebbe  anche sapere direttamente  o 
dall’ufficio tecnico le modalità e tutto quanto, insomma, che materiale mette e tutto quanto…”.

Il Sindaco “ Granito!”.

Il Consigliere Maffezzoli: “ Beh insomma …. Comunque, sono soddisfatto, ecco, era perché lo merita e 
nonostante sia fatto da poco - da dodici anni - è lì che cade e va in malora!”.

Il Sindaco: “ Giorgio: è che è stato fatto male dodici anni fa!”.



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Sindaco    Il Segretario Generale 
 F.to Antonio Badolato  F.to dott. Giuseppe Capodici 
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